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törvényi szabályozás alatt nem álló pszichoaktív szer. A kenderben minor 
komponensként elforduló endogén anyag azonban CBD-ből félszintetikus 
úton előállítható. Összehasonlítva a THC-vel, a HHC pszichoaktív 9R epime-
re gyengébb agonistaként viselkedik a CB1 és CB2 receptorokon. Az igazság-
ügyi és toxikológiai gyakorlatban a THC gyors metabolizmusakor képződő 
pszichoaktív karbonsav metabolit a célvegyület a vizelet és vérminták szűrése 
során. A HHC I-es fázisú metabolizmusa még nem ismert, ezért célul tűztük 
ki a 9(R)-HHC in silico, in vitro és in vivo metabolomikai vizsgálatát ultra-
nagyhatékonyságú folyadékkromatográfiával kapcsolt tandem tömegspekt-
rometriás (UHPLC-MS/MS) analitikai módszer segítségével.

Forgó Zsanett (Szegedi Tudományegyetem)

Az özvegyi jog korlátozása és megszüntetése a bírósági joggyakorlatban 
az I. világháború idején

Előadásom központi témája az özvegyi jog korlátozásának, illetve megszün-
tetésének kapcsán felmerült vitás kérdések bemutatása a bírósági gyakorlaton 
keresztül az I. világháború idején. Az özvegyi jog (ius viduale) a megözve-
gyült élettársról való gondoskodás jogintézménye, amelynek értelmében a 
megözvegyült nő haláláig vagy ameddig elhunyt férje nevét viseli, benne ma-
rad férje birtokában, és rangjának megfelelő tartásra, ellátásra tarthat igényt. 
Előadásom célja az egyedi esetekben hozott bírósági döntések vizsgálatán 
keresztül minél átfogóbb képet adni a bíróságok által vizsgált kérdésekről, a 
mérlegelt körülményekről és az alkalmazott jogforrásokról.

Előadásom során több, az özvegyi haszonélvezeti jog megszüntetése 
iránt folyamatba tett peres ügy ismertetésén keresztül mutatom be a 
Kalocsai Királyi Törvényszék és a Budapesti, valamint a Szegedi Királyi 
Ítélőtábla joggyakorlatát, kiemelve a Magyar Királyi Kúria szerepét a 
jogegységesítésben. A kutatómunkám során a Magyar Nemzeti Levéltár Bács-
Kiskun Vármegyei Levéltárában található Kalocsai Törvényszék, továbbá a 
Csongrád-Csanád Vármegyei levéltárban található Szegedi Ítélőtábla peres 
irataira támaszkodom, valamint főként a korabeli jogtudósok (pl. Szladits 
Károly, Márkus Dezső) munkáit használom fel.

Frisch Bence (Mathias Corvinus Collegium) 

Ügy-rendetlenség? Merre tovább alkotmánybírósági gyakorlat?

A 2023-as OTDK-n elért helyezés után felbuzdulva kutatásom továbbfejlesz-
tését céloztam meg. Ezúttal az Alkotmánybíróság 1001/2013. (II.27.) ügy-
rendjének teljes ülés határozatával (a továbbiakban: Ügyrend) kapcsolatos 


